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LISTAO DE CONTABILIDADE GERAL

Questao 31
Corrigir no Gabarito — Resposta: C

As despesas sdo reconhecidas quando ocorre o fato gerador. E é assim

mesmo que haja prévio ou posterior registro de pagamento ou de recebimento.

A pergunta que devemos fazer é: quando ocorreu o fato gerador? Como o
imével em questao foi usado em, por exemplo, 2020, a despesa foi reconhecida
também em 2020. A questdo fala que o imdvel foi usado no “exercicio
corrente”, entdo é neste mesmo “exercicio corrente” que a despesa deve ser

reconhecida.

Questdo 32 - E

Realmente haverd um débito na conta caixa e um crédito em uma conta do
passivo, mas isso obedece ao regime de competéncia, ndo de caixa.

D - Caixa

C - Adiantamento de clientes (passivo)
Questao 33
A-C

Registros a crédito ou a débito em determinada conta constitui-se em
lancamento contabil.

B-C

Apenas o evento | possui os elementos essenciais e suficientes para a escrituracao,
a saber:

a) data do registro contébil, ou seja, a data em que o fato contabil ocorreu;
b) conta devedora;
¢) conta credora;

d) histérico que represente a esséncia econdmica da transa¢do ou o cédigo de
histérico padronizado,
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e) valor do registro contabil;

f) informagdo que permita identificar, de forma univoca, todos os registros que
integram um mesmo langamento contébil.

O segundo registro ndo possui data e o terceiro, nem data nem valor.
C-E

O evento lll ndo pode ser contabilizado, porque falta informacdo essencial
(valor da operacdo). Mas se admitirmos um valor hipotético, deveriamos
considerar um lancamento para despesas com ferramentas (1D) e outro para
racdes e fertilizantes para uso agricola (1D) ou até mesmo um para ferramentas,
um para razdes e outro para fertilizantes (somando, portanto, 3 lancamentos a
débito) e um a crédito na conta caixa. Sendo assim, trata-se de langamento de
terceira férmula. No entanto, igualmente poderiamos fazer um Unico
lancamento para todos os itens (ferramentas, racdes e fertilizantes) a débito e
outro a crédito, o que nos resultaria em um langamento de 12 férmula. Como a
questdo ndo fornece os valores, ndo é possivel saber qual o lancamento mais
adequado. Por isso, o item estd incompleto e essa incompletude o tornou
errado.

Questdo 34 -D

Como de praxe, vamos classificar todas as contas. E aqui vale a pena prestar
atencdo, porque hé classificagdes dificeis!

e Cheques a compensar — credora
o E uma conta redutora do ativo circulante (da conta Bancos conta
Movimento)

e Investimento em coligadas — devedora

e Depreciagdo acumulada - retificadora de ativo imobilizado — C (é
credora, embora seja uma conta do ativo, porque é retificadora, ou seja,
redutora do ativo)

e Provisdao para devedores duvidosos — conta retificadora do ativo — C (é
credora, embora seja uma conta do ativo, porque é retificadora, ou seja,
reduz o ativo)

e Titulos e valores mobilidrios — D

e Reserva de capital — C

Questdao 35-D

J& vimos na questdo 33B quais s@o os elementos essenciais da escrituracdo no
livro Diério, que correspondem aos presentes na letra D.
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Questao 36 - D

O lancamento é o seguinte:

D — Bancos C/ Movimento: 10.000

D - Imobilizado - 15.000

C — Capital Social — 25.000

Como hé dois débitos e um crédito, o lancamento é de terceira férmula.
Questdao 37 - E

A venda de mercadorias a vista é o Unico evento que altera a situacdo
liquida da empresa, pois ha lucro envolvido, que representa uma receita. Embora
a questdo nado tenha sido explicita em mencionar a presenca de lucro, também
poderiamos deduzir a resposta ao verificar que as demais situacdes nao
modificam o PL.

A constituicdo de reserva de lucro é um fato permutativo (permuta de
elementos do PL).

O recebimento de duplicatas é fato permutativo, pois ha troca de bens por
direitos, ou seja, de moeda por duplicatas a receber.

A obtenc¢do de empréstimo é fato permutativo, onde hd aumento do ativo
(caixa ou bancos) e do passivo (empréstimos a pagar), ndo havendo alteracdo no
PL.

A compra de estoques a prazo representa fato permutativo, em que ha
troca de bens (ativo) por obrigacdes (duplicatas a pagar ou fornecedores).

Questdao 38 -C
Segundo o CPC 25 (ndo o estudamos em aulal!l), tépico 14:
Provisao

Uma provisdao deve ser reconhecida quando:

(a) a entidade tem uma obrigacdo presente (legal ou ndo formalizada)
como resultado de evento passado;

(b) seja provdvel que serd necessdria uma saida de recursos que incorporam
beneficios econémicos para liquidar a obrigacdo; e

(¢) possa ser feita uma estimativa confidvel do valor da obrigacao.
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Se essas condicbes ndo forem satisfeitas, nenhuma provisdo deve ser
reconhecida.

Questdao 39 - E

A aquisicdo de um bem (ativo) com pagamento em duas partes, uma a
vista e outra a prazo, pode ser lancada da seguinte forma:

D — Bem (ativo)
C — Caixa (ativo)
C — Duplicatas a pagar (ativo)

O caixa é lancado como credor porque saem recursos dali para o
pagamento da compra do bem. Ou seja, REDUZ o ativo, logo a conta é credora.
A conta duplicatas a pagar é credora porque aumenta a obrigacdo, logo,
aumenta o passivo (lembre-se do quadro auxiliar da escrituracao!)

Como hé 2 créditos e 1 débito, trata-se de lancamento de 22 férmula.

Questdao 40 - C

De fato, o acréscimo no saldo da
conta depreciacdo acumulada
gera impacto negativo sobre o

patrimonio liquido.

Comentario chat GPT:

A depreciacdo acumulada é uma conta que reflete a alocagdo sistematica do
custo de ativos ao longo de sua vida uatil. Um aumento na depreciacdo
acumulada significa que mais valor do ativo foi reconhecido como despesa,
reduzindo assim o valor contébil do ativo. Como o patriménio liquido é afetado
pelo valor contébil dos ativos, um aumento na depreciacdo acumulada
geralmente resulta em um impacto negativo no patriménio liquido.

Um débito em uma conta especifica pode ser uma despesa, uma reducdo
de ativos ou outra transacdo que diminua o patriménio liquido. Portanto, um
débito ndo ¢é automaticamente associado a uma melhoria na situacdo
patrimonial liquida.



